

呼和浩特三环路贯通正式通车运行 包钢出席通车仪式

本报呼和浩特12月25日讯(记者 皇甫秀玲)12月25日,呼和浩特三环路正式通车运行。自治区党委常委、呼和浩特市委书记包钢出席通车仪式。

金海高架路等城市快速路,同时与绕城高速、S43、G209、新110国道等高速公路衔接,形成首府内部大连通、外部大畅通的交通网络格局,极大完善了首府快速路网体系,有效疏解了市内交通压力。

自治区党委和政府召开新能源领域民营企业座谈会 黄志强讲话 胡达古拉主持 安润生出席

本报12月25日讯(记者 郝佳丽)12月25日,自治区党委和政府召开新能源领域民营企业座谈会,自治区党委常委、自治区常务副主席黄志强讲话,自治区党委常委、统战部副部长胡达古拉主持,自治区政协副主席、自治区工商联主席安润生出席。

价值的意见和建议。黄志强说,我区“风光无限好”,希望各位企业家把握机遇、坚定信心,以中央和全区经济工作会议精神为指引,在新能源领域只争朝夕、大干快上、放手发展,在打造全产业链、扩大服务创新、适用先进技术、拓展市场化消纳、推动企业上市、抱团组团发展上下功夫,齐心协力把内蒙古的新能源做大做强。

2022年度自治区“最美职工”发布

本报12月25日讯(记者 马芳)12月25日,由自治区党委宣传部、自治区总工会联合举办的2022年度内蒙古自治区“最美职工”发布暨颁奖典礼在呼和浩特举行。

物短片、现场分享感言等形式,生动展示了20名“最美职工”坚守岗位、敬业奉献、实干担当,长期扎根一线,在平凡岗位上创造不凡业绩,在劳动中追逐实现自己梦想的先进事迹。

伊利全球智能制造产业园入选2022年国家旅游科技示范园区

本报12月25日讯(记者 韩雪茹)日前,2022年国家旅游科技示范园区名单公布,伊利全球智能制造产业园榜上有名。伊利成为此次我区唯一获评企业,也是全国唯一上榜的工业企业。

体验、融合为核心,打造“全过程、一站式、体验式”的智慧旅游体系,满足游客亲子度假、研学体验、家庭科普等多元需求,促进文旅产业的科技化发展。

“科e签”助力科技成果在线转化

本报12月25日讯(记者 白莲)在疫情防控常态化下,为满足科技成果转化相关业务及时办理,帮助企业降本增效,内蒙古知识产权服务中心运用多项信息技术,构建了“科e签”电子签章在线综合服务系统。

术,围绕科技成果转化合作协议的设立、运用流转、权利救济、纠纷解决等环节提供公证存证、保全证明。在线公证等服务,从主体、内容、时间、地点、意愿等多个维度客观事实的固定,确保合作各方身份的准确性和文件内容不被篡改,从而实现从科技成果转化合作事前、事中、事后的全程保护,进一步提升合同履行效率,为科技成果转化高质量转移转化及科技服务链的完善提供有力支撑。

上接第1版 只需申请函和备案表即可办理,材料精简比例达75%,最大限度释放政策活力。

各部门单位聚焦群众关切,以节约群众办事沟通成本为前提,让群众感受到办事更踏实、更舒心、更便捷。自治区检察院及直属单位共梳理职权事项182项,推动取消和下放职权事项6项;涉及减环节、减材料、减时限的职权事项25项,其中,减少程序环节11个、精简办事要件43个、缩短办事时限78天。提出优化内部工作流程的建议41项,理顺内部工作流程355项。自治区教育厅对高校设置、学士学位授予单位审核等行政许可和公共服务事项予以精简材料和精简环节,15个行政许可事项中,13个实现零跑动,2个事项共计2次跑动。自治区人社厅在前期深化“放管服”改革工作基础上,梳理全区人社部门各项服务321项,对照先进地区进一步优化服务,除法律法规明确规定自治区本级行使的权力外全部下放盟市,通过信息共享、告知承诺、容缺受理等方式再压减办事材料170份,取消各类证明149项,让企业群众办事更加方便快捷。自治区自然资源厅在“两优”专项行动中通过委托办理方式,将矿业权延续、变更、注销等14项行政审批事项下放至属地盟市自然资源局办理。以自然资源“一张

图”为依据,优化审批系统流程设置,改盟市、自治区层级间“串联”为“并联”,减少审批环节,提升审批效率。自治区卫健委紧紧围绕医疗服务、疾病预防等与人民群众关系最紧密的领域,减权放权38项,优化流程53项,有力提升卫生健康领域的政务服务效能。自治区医疗保障局行政权力事项全部下放,公共服务事项的放权减权率达到81%,在实现医保政务服务事项全覆盖的基础上,将本级的转移接续等22项医保经办业务权限下放至盟市,群众可就近选择到全区任何一家医保经办机构办理。

提速度——优化工作流程 压缩办事时限 以前办理执业药师注册需要20个

学习贯彻党的二十大精神“理论学习轻骑兵”示范宣讲团在呼伦贝尔市宣讲

本报呼伦贝尔12月25日电(记者 李玉琢 实习生 敖利伟 温长春)日前,学习贯彻党的二十大精神呼伦贝尔市“理论学习轻骑兵”示范宣讲团呼伦贝尔小分队走进莫力达瓦达斡尔族自治旗、阿荣旗新经济组织和新社会组织,宣讲党的二十大精神。

学习宣传贯彻党的二十大精神

热烈。 内蒙古纳日成功饲料有限公司职工涂琳琳提问:“党的二十大报告中指出,加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设。请问为什么要加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设?”

心。党员要先学一步,学深一层,带动身边更多人去学,扩大学习的覆盖面……”王茹君答道。 在宣讲过程中,企业职工纷纷表示,要结合学习贯彻党的二十大精神,立足本职工作,把学习成果转化为工作动力,推进企业高质量发展。

“五个大起底”在行动

东胜区:查堵点破难题释放经济活力

本报鄂尔多斯12月25日电(记者 王玉琢 通讯员 王芳)位于东胜区铜川镇塔拉壕的内蒙古伊泰新能源开发有限公司塔拉壕煤矿3MWp分布式光伏发电项目总投资2400万元,项目充分利用塔拉壕煤矿内屋顶、绿化带等闲置土地,建设全部自发自用分布式光伏电站,为矿区提供清洁能源,实现塔拉壕煤矿绿色用电的经济目标。

据了解,东胜区共有待批项目213项,需完成手续数448项,截至12月12日,已全部完成销号。补批项目73项,需办理手续103项,截至11月30日,全部完成销号。目前,待批项目大起底工作全部按时间节点提前完成工作任务。“半拉子”工程是社会财富的极大浪费。“五个大起底”活动开展以来,东胜区共梳理出四个“半拉子”工程项目,按照“谁主管、谁负责”和“部门管理”相结合的原则,依法依规、分类施策处置,推动“半拉子”工程尽早投入使用,坚决遏制新增“半拉子”工程问题。

“待批项目大起底行动加快了我们的企业二期项目各项手续的办理,项目投产后可实现年节约综合能耗614.5吨标准煤、二氧化碳498.5吨,助力鄂尔多斯零碳产业链的发展。”内蒙古伊泰新能源开发有限公司相关负责人吕君对记者说。

针对梳理出来的“半拉子”工程,东胜区多部门联动,指导项目主体单位制定“项目盘活方案”,具备续建条件的及时进行建筑安全质量评估鉴定,符合现行规划、生态红线管控等要求的,立即推动项目续建,目前一个“半拉子”工程已通过竣工验收并销号。剩余三个“半拉子”工程,东胜区将进一步加大推动力度,倒排工期,尽早让“半拉子”工程盘活销号。



乐享冰雪运动 12月25日,呼和浩特市民在青城公园内的一处露天公益冰场内滑冰。近年来,我区各地积极开发整合冰雪资源,加快推进“冷资源”向“热经济”转化,着力推动全区冰雪资源有序开发。 本报记者 王晓博 摄

捧上生态碗 吃上旅游饭

忙了一年,到了“猫冬”的时候,锡林郭勒盟乌拉盖管理区哈拉盖图农牧场牧民张鹏忠也没闲着。得知九曲湾景区要升级创建5A级景区,趁着现在旅游淡季,他将自己开了7年的宾馆重新装修,跟着景区一起“升级”。

“7年前的这个时候,我还在喂羊,储备饲料,为来年接羔做准备。”张鹏忠感慨。很长一段时间,张鹏忠一家以养牧为生,2000亩草场养着300只羊,草场不堪重负。后来盟里实施以草定畜、草畜平衡,他家的草场只能容纳100只羊,除去一家六口的花销和饲养成本,基本没什么盈余。2015年,电影《狼图腾》热播带动了乌拉盖草原旅游,不久后位于哈拉盖图农牧场内的九曲湾景区也开门迎客。正在寻找出路的张鹏忠果断搭上生态旅游的快车,做起了餐饮和住宿生意。

“夏天旺季的时候,烧烤店从下午4点到第二天凌晨2点不停地翻台,宾馆每天都是爆满。一家人一个夏天就能收入三四十万元。”张鹏忠说。几年过去,自家草场得到修复,一家人的生活也蒸蒸日上。张鹏忠一家的转型是哈拉盖图农牧场转型的一个缩影。

哈拉盖图农牧场是乌拉盖管理区三个国营农牧场之一,是原内蒙古生产建设兵团五十一团所在地。近年来,农牧场依托乌拉盖丰富的生态资源和深厚的文化底蕴,提出“传承守绿、红绿相映”新发展理念,由过去以牧为主,农牧结合走上大力发展现代农牧业和生态旅游业的转型发展之路。

“传承”就是传承兵团战士艰苦奋斗的精神,乌拉盖草原被列为国家第一批“红色草原”;“守绿”就是坚持绿色发展,守护好生态环境。我们不仅要“守绿”,还要“以绿换金”,既要绿水青山又要金山银山。”哈拉盖图农牧场党委书记张捷如是说。农牧场大力实施“减羊增牛”战略,加大黄牛推广力度,不仅有效保护了草原,牧民收入也明显增加,更有不少牧民像张鹏忠一样放下牧羊鞭,捧上生态碗,吃上旅游饭。

“党的二十大提出,要推动绿色发展,促进人与自然和谐共生。前不久乌拉盖管理区被生态环境部命名为“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,这是乌拉盖管理区生态文明建设成果的有力印证。这为我们继续走好绿色发展之路提振信心、坚定决心。”张捷说。

在保护中发展,在发展中保护,哈拉盖图农牧场一以贯之。为了更好地贯彻落实党的二十大精神,保护草原生态环境,农牧场将九曲湾景区收归国有,并启动升级创建5A级景区。景区改变以往观光区、吃住区、娱乐区混在一起的布局模式,将吃住功能区移到了距离景区15公里外的村庄,减少游客滞留核心区景区对环境的影响,也有效带动了当地居民增收。同时,景区在建设过程中对原草原上碾压形成的车道和“斑块”进行植被恢复,对乌拉盖水库周边和河道进行了全面清理,景区建设成为名副其实的生态修复工程。

“下一步,我们将继续探索将生态优势转化为发展优势,大力发展现代农牧业和生态旅游等富民增收产业,把哈拉盖图农牧场建成乡村振兴的典范、共同富裕的样板。”张捷说。

众志成城 同心抗疫 多地开展新冠疫苗第二剂次加强针接种 本报12月25日讯(记者 王坤)记者从自治区综合疾病预防控制中心获悉,为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作,保障人民群众生命安全和身体健康,我区多地已开展新冠疫苗第二剂次加强针(第四针)接种。

我区指导药品零售企业对紧缺药品拆零销售

本报12月25日讯(记者 李国璋)为有效应对解热镇痛等新冠病毒感染治疗药品市场紧缺问题,最大限度保障群众用药需求,12月25日,自治区药监局下发通知指导各地药品零售企业做好紧缺药品拆零销售工作。

此外,为了第一时间了解我区药品、医疗器械生产、经营企业存在的困难和支持,尽最大力量为企业提供帮助和问题,自治区药监局专门设立了新冠病毒感染治疗药品、医疗器械生产流通问题24小时服务热线电话。